

六部门印发通知,进一步加强适老化无障碍出行服务

优先给老年人 安排下铺

据交通运输部网站消息,近日,交通运输部会同国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局、中国残疾人联合会、全国老龄工作委员会办公室等6部门和单位印发了《关于进一步加强适老化无障碍出行服务工作的通知》(以下简称《通知》),进一步加强适老化无障碍出行服务进行工作部署。



《通知》主要提出了五方面任务要求:

一是加强适老化无障碍交通设施规划建设。包括要求各地将适老化无障碍出行环境建设纳入交通运输相关规划,因地制宜编制适老化无障碍出行环境建设发展规划;新建、改建、扩建的各类交通基础设施要落实相关无障碍标准规范要求,确保无障碍设施与主体工程同步规划、同步设计、同步施工、同步验收、同步交付使用,并与周边无障碍设施有效衔接、实现贯通;不符合无障碍设施数量建设标准的,应根据实际情况进行必要的改造;完善无障碍设施标志标识,优化通行流线,加强设施运行维护管理等。

二是加大适老化无障碍交通运输设备配置和改造力度。包括要求各地加快推广应用低地板及低入口城市公交车,新投入运营的地铁列车、客运列车、客运船舶、民用航空器应按照有关标准要求设置无障碍设施设备;既有公共交通工具不符合无障碍标准要求的应进行无障碍改造,不具备改造条件的应采取必要的替代性措施;因地制宜推动

建立城市无障碍公交导乘系统,规划配置适量的无障碍出租汽车等。

三是改善适老化无障碍城市交通出行体验。包括要求各地持续扩大95128约车服务覆盖面,加强适老化无障碍公共汽电车站台改造,完善站台盲道、轮椅坡道等设置。督促相关经营者保持巡游出租汽车扬召服务,持续优化完善“一键叫车”功能,因地制宜设置“一键叫车”候客点,建立出租汽车“爱心车队”“敬老车队”等;持续打造敬老爱老城市公交线路,积极响应城市轨道交通“爱心预约”乘车服务需求,做好城市轨道交通无障碍设施设备维护管理等。

四是持续优化综合运输适老化无障碍出行服务。包括要求各地保留使用现金、刷卡、纸质票证等方式,优化窗口人工服务和志愿服务;落实铁路残疾人旅客专用票额等相关要求,优化铁路购票功能,优先给老年人安排下铺;结合实际开设爱心通道和无障碍服务窗口,为残疾人、老年人提供优待服务;在各类交通场站等出行服务场所配备必要的无障碍设备和辅助器具;保留机场人工服务柜台,打造航空老年旅客特色服务品牌;提供上门收寄

快递服务等。

五是改进提升适老化无障碍出行信息服务,包括要求各地加快推进出行服务网站、移动互联网应用程序(App)实施适老化无障碍改造;推动各类交通场站自助公共服务终端设备改造升级,具备无障碍功能;鼓励引导地图导航定位产品完善无障碍设施标识和无障碍出行路线导航功能等。

《通知》有关加强组织实施保障的内容如下:

一是加强组织实施。包括要求各地争取地方政府对无障碍环境建设的政策支持,督促交通运输建设运营单位落实相关要求,结合实际将适老化无障碍出行环境建设纳入本地开展的相关示范创建内容。

二是强化宣传引导。包括要求各地通过开展绿色出行宣传月和公交出行宣传周、全国助残日、全国“敬老月”等主题活动,营造适老化无障碍出行良好氛围;组建志愿者团队,开展专题培训和宣传教育等活动。

三是推动多方共治。包括要求各地加强适老化无障碍出行环境建设意见征询和服务质量监督,畅通12328交通运输服务监督电话等渠道,及时收集相关意见和建议,加强监督检查和督促指导。据中新网

已建20余万张 家庭养老床位是什么?

我国目前通过开展居家和社区基本养老服务提升行动项目,已累计建成家庭养老床位23.5万张、为41.8万老年人提供居家养老上门服务。在1月14日召开的2024年全国民政工作会议上,一组数据吸引记者注意。

家庭养老床位是一张什么“床”?

据介绍,家庭养老床位就是把养老服务机构专业照护服务向家庭延伸,从而缓解老人特别是失能老人家庭养老难题。

在我国,九成以上老年人倾向于居家养老。但对于一些失能、半失能老人来说,在家虽有儿女环绕,却少了专业照护,翻身、吃饭、洗浴等“小事”却是一家人“难事”。

另据统计,我国60周岁及以上老年人口有2.8亿人,截至2023年三季度全国各类养老机构和设施床位820.6万张。仅靠养老机构无法满足需求。

在这一背景下,家庭养老床位的诞生,让老年人不出家门就能享受到专业机构的服务,减轻了家人照护负担,缓解“一人失能、全家失衡”局面。

同样是送服务上门,家庭养老床位与普通的家政服务相比,有什么区别?

中国老年学和老年医学学会社区居家养老分会副会长郑志刚介绍,家庭养老床位这一服务模式送来的服务由养老护理员等具有专业资质的服务人员提供,更符合失能老人需求。老人生活场所也将进行专门的适老化、智能化改造。从简单实用的卫生间扶手到科技感满满的智慧养老服务设备,小小改造让家的港湾更温暖。

记者了解到,家庭养老床位是“十三五”时期国家开展居家社区养老服务改革试点中产生的创新举

措。“十四五”时期,民政部、财政部联合开展居家和社区基本养老服务提升行动项目,拿出“真金白银”为项目地区符合条件的经济困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位,鼓励探索失能老年人居家养老专业照护模式。

当前,家庭养老床位服务模式尚属试点阶段,要进一步普及推广还有诸多难题待破解。

“原本在一家机构中,一个工作人员可同时照护两到三名老人,但若要提供上门服务,就要付出更多的时间成本。这就需要建立更可持续的发展模式,提高养老服务机构参与热情。”郑志刚表示。

此外,如何降低工作人员交通意外风险、服务纠纷风险、如何确保服务质量更好维护老年人权益等问题也急需政府部门和养老服务机构共同破题。

记者了解到,各地在试点过程中,结合实际情况,交上了各自“答卷”。

为了点燃养老服务机构参与热情,四川省眉山市按照每户不高于2500元的标准,对家庭照护床位建设经费给予补助,并对规模化、品牌化发展的家庭照护床位实行“以奖代补”。通过这一举措,已带动培育数十家养老服务企业。

为了让老人享受到更实惠的服务,北京市石景山区将养老家庭照护床位项目与长期护理保险制度试点深度融合。参与长期护理保险的老人可在一定范围内报销70%至80%居家护理服务费用。

民政部相关负责人表示,下一步,将通过完善标准规范,进一步明确家庭养老床位功能定位、服务内容、服务质量等,做好风险防控,切实解决居家失能老人专业照护需求,并推动形成可持续发展模式。

据新华社

更俗 剧院

最新演出信息

动画《大雨》

杰森·斯坦森主演《养蜂人》

包贝尔、宋晓峰主演《动物园里有什么?》

大鹏、白客主演《年会不能停!》

刘德华、林家栋主演《潜行》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通退休夫妻喜中双色球二等奖61万

2023年11月12日晚,福彩双色球游戏第2023130期开奖,开出红球号码为4、10、17、22、23、32,蓝球号码为16。当期二等奖共开出261注,单注金额15万余元,其中2注花落南通市通州区新金东路21号32060610站点,另2注花落通州区东大市场32060642站点。

据了解,中奖者陶老先生经常购买福彩彩票,尤其对购买双色球情有独钟,可以说“期期不落”。办理兑奖手续时,陶老先生开心地聊起自己的购彩经历,他说:“我和福彩算是老朋友了,从最初的不了解到现在坚持

每期购彩,我对福彩的喜爱一直没变。我老伴从开始的不支持到现在也经常跟着我购买。这次的中奖号码我一直看好,连着买了好几期,还拉着老伴儿一起购买,一不小心我们两人都中到了2注二等奖,真是没想到啊,哈哈!”夫妻二人分别投注20元,买了5组同样的号码,幸运收获双色球奖金615476元。

对于奖金的使用,陶老先生夫妻俩表示,会先把这笔奖金存起来,以后继续和往常一样购买福彩,支持福彩公益事业。

福彩双色球 2元可中1000万